

DIARIO DE ALMERIA

SEGUNDA ÉPOCA.—AÑO IX.—NÚM. 2.563

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

REDACCIÓN: TIENDAS, 20, ALMERIA.—AÑO 1922

FEBRERO
25

Luna nueva el 26
SÁBADO
San Cesáreo, conf.

56 Semana 9 309

EL PRIMER DÍA

Dentro de pocos días se abrirá de nuevo el Parlamento... Una de las grandes astas del gran molino constitucional. Eso tan pervertido y al mismo tiempo el último destello de romanticismo o que nos queda a los españoles. El Parlamento... Reunión de hombres elegidos por la representación popular o por la influencia de los grandes regidores de distrito, que discuten y legislan y a veces se increpan con ferocidad pintoresca. Ensayo admirable siempre de responsabilidad colectiva.

Se perderá el tiempo. Quién lo duda? Pero caerán al hechicero montones de ideas humeantes, unas estúpidas, otras geniales, algunas de candidez ingrávida; todas, todas aprovechables. Se perderá el tiempo, políticamente hablando; pero la Filosofía recogerá, como en tantas ocasiones, ejemplos admirables de idiosincrasia nacional. El Parlamento es necesario; están abiertas las espaldas del público desahogo; el pueblo cree que tiene voz y voto; los periódicos hierven; el Gobierno declina la responsabilidad de todo lo que ocurre en la voluntad de las Cortes. La nación vive, discute, comenta; el cable vibra a todas horas; los corresponsales tienen algo que decir... Bendito sea el Parlamento!

El señor Maura, como buen constitucional, se ha pasado la vida pintando las excelencias del Parlamento, aunque como buen conservador, no lo apetece más que en determinadas ocasiones. Y ahora, un poco solo, un poco aislado en el Gobierno, no por aquello de que cada ministro defiende su programa particular, alza los brazos y pide con vehemencia, con urgencia, con entusiasmo, la reapertura de las Cortes. Uno de los ministros hace un guiño de desagrado; otro inicia una discusión, casi metafísica; al fin, sale el decreto, redactado por el presidente de la Academia. El día 1... Tine prisa, mucha prisa, una prisa desatada el señor Maura. Necesita, exige el Parlamento. Perderá el tiempo, pasará muchas horas con los nervios crispados; pero no es peor sufrir a cada momento el agujón de la discrepancia, el sonsonete del amor propio de cada uno de sus compatriotas?

Solo dos o tres parlamentarios hablaron con sensatez indiscutible en la última temprana del problema de Marruecos. Sin embargo, brillaron unas cuantas verdades dispersas. Cerrado el Parlamento no se habría podido decir con franqueza que España no tiene nada que hacer en Marruecos; ni en la Prensa. Hubo choque de páginas, sonaron gritos de la calle, entró un poco la luz clarísima de ese mediodía brillante de la conciencia nacional, que sólo iluminaba las cumbres de las montañas más altas e inescrancables de la España, y perdido el miedo, cada uno dijo lo que sentía, y el Parlamento se convirtió en una nueva y aérea Puerta del Sol.

Crajarán otra vez las cerrajuras; oiremos en los pasillos las mismas trivialidades,

y en el salón de sesiones los mismos engolados discursos. Pero nos veremos las caras. Y se hablará mucho de la Patria. Y los ministros, que ahora escatiman declaraciones y vuelven la espalda a los periodistas, tendrán que contestar, quieras que no, al que les pregunte algo interesante desde los escaños. Venga, venga el Parlamento, con sus lacras, con sus tradiciones, con su vaciedad política. Venga al fin, que quizás algún hombre de buena voluntad tendrá el valor de enaltecerse, que de todos modos ha de sonar el nombre de España mejor en el Parlamento, que entre las huecas paredes de las antecillas ministeriales.

Arturo Mori

Una protesta

El amanecer Almeria

El Alcalde nos facilitó ayer el siguiente telegrama, recibido de Barcelona: «Círculo Andaluz, Barcelona, domiciliado Plaza Real, 3, en junta celebrada hoy (24) acuerda protestar energicamente insulto dirigido a esa Ciudad, por artículo firmado «Pedro Recio» publicado «Liberal» está.

Presidente.—Miguel Bravo.»

Don José Bellver

En el tren correo de ayer, llegó procedente de Madrid, nuestro ilustre paisano ex-Diputado a Cortes, actualmente Magistrado del Tribunal Supremo el exmo. señor don José Bellver Ofna.

Este distinguido amigo nuestro, permanecerá en nuestra capital los días que duren las vacaciones de Carnaval, en el Alto Tribunal de Justicia.

Damos la bienvenida mas cordial a tan estimado paisano, deseando que su estancia en esta Ciudad le sea grata.

La moda femenina

Nunca debes separarte, lectora, de tu carterita que encierra la brocha para los polvos.

No desdenes ese pequeño objeto de coquetería que en cualquier momento rozará tu mejilla aterciopelando con un polvo rosado o ambarino. La moda se ha extendido; ya no nos escondemos, como antes, lo que parecía significar: «Tengo un cutis horrible, y si puedo pasar es gracias a este artificio». Ahora, empolvándonos en público, parecemos decir: «Véase! Tengo un bonito cutis con polvos o sin ellos, y con la ayuda de mi brochita no hago mas que avivar su belleza».

Las cajitas y brochas de polvos, por ser objetos tan femeninos, han tentado a los artistas, que han hecho verdaderas maravillas. Polveras diminutas de plata repujada, de esmaltes, como las que usaban las madamitas versallescas para guardar sus polvos y sus lunares (aquellos lunares asesinos que se colocaban cerca de los labios risueños), de marfil tallado a la moda oriental, de cristal de bohemia, de plástico y pedrerías, etc., etc.

«Y las brochas? Algunas parecen unas flores, otras tienen a guisa de botón un pequeño budina de marfil. He visto una graciosa con un plumón color canario, y a su lado otra con una cabeza y un cuerpecito gentil de bailarina, cuyas faidas son el suave y voluminoso plumón de cisne.

Dejándolas de fantasías que no están al alcance de todas,

y descendiendo ¡ay! al terreno práctico, te diré, lectora, que nada hay tan cómodo como una carterita rectangular de piel del color que

prefieras, forrada con paño o ante blanco en uno de los lados, que formará bolsillo, se guardará la brocha; el otro lado estará reservado para el espejo.

Cuando en medio de una reunión, en compañía de muchachos o de quien sea, te asuste la idea del tan temido brillo en la nariz y quieras remediarlo, nada de sacar la carterita y darte los polvos con parsimonia, mirándote largamente en el espejo. El gesto ha de ser rá-

pido, de una graciosa ligereza y... Pero qué tonta soy! Dar este consejo a una lectora que es mujer y que, por serlo, ha de ser una maestra en el arte.

Después de esta digresión acerca de brochas y polvos, paso a describirte este «deshabillé» visto en una lujosa canastilla. Es de triple «voile», color carne, con cinturón de cuentas de madera y largo fleco del mismo color.

MARIA DE MUNARI

La muerte del señor Dato

Nicolau y «la Rubia» llegan a Madrid custodiados por la guardia civil

En la estación del Norte.—Nicolau no llega

A pesar de estar anunciada la llegada de Nicolau y su mujer en el expreso de Irún, a las doce de la mañana, no acudió nadie a la estación, a excepción de los periodistas y fotógrafos.

A las doce en punto llegó el tren citado, en el cual, con la sorpresa consiguiente, se vio que no venían los detenidos.

El inspector Sr. Maqueda fue interrogado acerca de la llegada de Nicolau y Lucía; pero se negó terminantemente a facilitar ningún detalle.

Nicolau y su mujer se aparecen en el Plantío

No obstante la jugarreta policiaca, que tuvo por objeto desorientar a los reporteros, pronto averiguamos todos los detalles relativos al itinerario seguido por los detenidos.

Estos vinieron en el expreso, acompañados del Inspector Maqueda, varios agentes a sus órdenes y Guardia Civil.

En el Plantío esperaban dos grandes automóviles grises, de los que usa la Guardia Civil.

Al llegar a dicha estación se hizo descender a Nicolau y su mujer, continuando el viaje el Sr. Maqueda y sus agentes.

Desde allí fueron conducidos a Madrid los detenidos, cada uno en un automóvil.

Respectivamente, iban acompañados de un sargento y un cabo de la Guardia Civil y de cuatro guardias.

Nicolau intenta de pedirse de su mujer

En el andén de la estación Nicolau dirigióse al comisario y le dijo:

—Me permite usted que me despiuda de mi mujer?

Estas palabras fueron oídas por ella que, rápidamente, volvió la cabeza para mirar a su marido. El comisario hizo un gesto de angustia.

—Quisiera.... —añadió Nicolau.

—No puedo; tengo órdenes severísimas —repuso el comisario.

Los detenidos cruzaron sus

miradas, como si adivinasen que en aquel momento se daban el adiós último. En sus ojos brilló durante un minuto la llama de la ternura.

Nicolau acabó la incertidumbre diciendo:

—Bien sea; no hay por qué suplicar... Adiós Lucía...

—Adiós intento decir ella.

Y con presteza los policías separaron al matrimonio, que todavía, al pie de los automóviles, se buscaron con las miradas para dirigirse, tal vez, una última caricia de amor.

En la Cárcel Modelo

Poco antes de las doce llegaron a la Cárcel Modelo, en un «auto», el subdirector general de Orden Público y el jefe del servicio de Identificación de la Dirección, Sr. Mora, con personal a sus órdenes.

Tampoco aquí se observó expectación ninguna en los alrededores de la cárcel, lo que indica que el caso no inspira interés ninguno.

A las doce en punto llegó el automóvil que conducía a Nicolau, entrando hasta la cancela, donde descendió el detenido.

Este viene esposado y su aspecto es de gran abatimiento. Una gran palidez se nota en su rostro y tiene la barba crecida de bastantes días.

Viste abrigo gris, camisa de «sport» con rayas verdes, corbata café, pantalón de corte a rayas y sombrero flexible con cinta negra.

Primeras diligencias

Nicolau fué conducido al Gabinete de Identificación, donde fué retratado y obtenida la ficha dactiloscópica.

Después, fué registrado, sin que le fueran encontrados documentos ni dinero.

Incomunicado.—El Juzgado

El detenido fué conducido al departamento de incomunicados, situado en los sótanos, donde permanecerá hasta que declare ante el juez especial, señor Escrivá, el cual se cree irá esta tarde a la cárcel.

El adios de Nicolau

Los automóviles que conducían a los detenidos vinieron todo el camino a poca distancia uno de otro.

Los detenidos cruzaron sus

Al llegar a la Cárcel Modelo, ambos se detuvieron, y una vez que bajó Nicolau, continuó su marcha el de Lucía, con dirección a la Cárcel de mujeres.

Nicolau, desde el automóvil, volvió la cabeza y se detuvo mirando el de Lucía, que se alejaba vertiginosamente.

En este momento se retrató en su semiblanco un gesto de desaliento; pero repuesto rápidamente, bajó del coche y pasó ante el subdirector de Orden Público con gran serenidad.

En la Cárcel de mujeres

En la calle de Quinones, por rara casualidad, dado el número de curiosos y desocupados que en estos y parecidos casos suele congregarse en Madrid, no había expectación ninguna.

Sin duda, la curiosidad popular se había congregado únicamente en la figura de Nicolau.

Unicamente la presencia de numerosos agentes de Vigilancia y alguna pareja de guardias de Caballería indicaba que la mujer rubia no tardaría en llegar.

El inspector general

A las doce llegó a la cárcel en un automóvil, el inspector general de Orden Público y personal del Gabinete de Identificación.

Llegada de Lucía

Aproximadamente a las doce y cuarto desembocó por la calle Ancha, y a gran velocidad, un automóvil del Ejército descubriendo el cual se detuvo a la puerta de la cárcel.

El «auto» venía atestado de guardias civiles, entre los cuales se veía, materialmente sepultada entre ellos y en el asiento delantero del interior, una mujer.

Inmediatamente se congregaron ante la puerta de la cárcel numerosos transeúntes, vecinos y chiquillerías, que hacían los comentarios inevitables acerca de la detenida.

Esta, cuyo aspecto era de gran tranquilidad y resignación, descendió del coche sin precipitarse, y con paso seguro entró, rodeada por los guardias civiles.

Lucía es de baja estatura, mas bien gruesa, aunque de esbelta figura, y su pelo no es rubio, como se ha venido diciendo, sino castaño y no muy claro.

Vestía un abrigo azul oscuro, con cuello pequeño de piel negra y sombrero negro de terciopelo.

Lucía, fichada

La mujer de Nicolau fué conducida al gabinete de identificación de la cárcel, donde fué obtenida su ficha antropométrica.

El Juzgado en la cárcel modelo

Esta tarde, a las cuatro y media, se han constituido en la cárcel el fiscal don Leopoldo López Infante; el abogado fiscal, don Antonio Sánchez Cortés, y el juez especial, señor Escrivá, el cual se cree irá esta tarde a la cárcel.

A las cinco salieron del establecimiento, y aunque guardan extraordinaria reserva, se sabe que estuvieron en él leyendo el acto de procesamiento a Nicolau, quien negó haber tenido participación alguna en los hechos que se le imputan.

El Juzgado, en vista del cansancio que a consecuencia del viaje se había apoderado del procesado, se retiró para ir a la cárcel de mujeres.

Mañana continuará sus actuaciones en la cárcel modelo.

La filiación de Lucía

Lucía, al ser fichada, dijo que sus nombres son Lucía Joaquina Concepción, manifestando que no conocía a su padre y que se negaba a decir el apellido materno.

En vista de la tenacidad

de su negativa fué fichada con sus nombres de pila únicamente.

Lucía está tranquila. El Juzgado

Desde que entró en la cárcel, Lucía ha demostrado gran tranquilidad, mostrando en ocasiones hasta buen humor.

Cuando llegó traía una caja de cartón con abundante merienda.

El Juzgado no se personó en la cárcel de mujeres, seguramente, hasta última hora de la tarde.

Incomunicado

Después de ser fichada pasó Lucía al departamento de incomunicadas.

Esta mañana desapareció misteriosamente de la Dirección general el señor Millán de Priego.

El motivo de la desaparición es que el señor Millán de Priego había marchado a El Plantío con objeto de convencerse con sus propios ojos de que llegaban Nicolau y su mujer.

La reserva oficial

No comprendemos la reserva que en este caso han guardado las autoridades.

La ausencia de público en la estación y en las cárceles Modelo y de mujeres demuestra el interés nulo que ha despertado la llegada de los detenidos.

Y por otra parte, como puede verse toda la posible información sobre el asunto se ha hecho a pesar de la reserva oficial.

Del Municipio

Feria

Círculo Mercantil e Industrial

Los bailes de Carnaval
Por tener que marchar a Zaragoza, para cumplir un contrato adquirido anteriormente, la orquesta norteamericana Tziganes Hispania, que estaba anunciada para amenizar los bailes que celebrará esta Sociedad en el teatro Cervantes en los días 26, 27 y 28 de febrero y 5 de marzo, la Junta directiva pone en conocimiento de los señores socios, que dicha agrupación musical ha sido sustituida por la Sociedad Orquesta de Almería, anulándose por tanto el programa repartido.

El orden del programa de cada noche será anunciado oportunamente en la sala del teatro, empezando los susodichos bailes a las once en punto.

Reunión de maestros

En el salón de actos del Ayuntamiento, a las 11 de la mañana, se reunieron ayer los maestros de las Escuelas públicas de Almería y su término municipal, para la designación de la terna, con

arreglo a lo que previene el número 6º del artículo 11º de la Real orden de 5 de mayo de 1913, para la elección de vocal en la Junta local de Instrucción pública.

Presidió el acto, por delegación del Alcalde don Carlos Jover y Vidal y hecha la votación obtuvieron:

Don Enrique Gómez Segura, 11 votos; don Juan Jaramillo Pintefio, 9; y don José Rubio García, 6.

Las ondas hertzianas

Un acorazado que anida solo

La conducción de un gran acorazado por las ondas hertzianas parece cosa ya resuelta. Durante las últimas maniobras navales de las escuadras de los Estados Unidos, el acorazado «Iowa», en mar cha, «sin nadie a bordo», fue dirigido con la mayor facilidad desde el acorazado «Ohio», que se encontraba a cinco millas de distancia; es decir, a más de nueve kilómetros.

La experiencia duró tres horas, sin que hubiera el menor incidente en el funcionamiento. Las llaves del agua y del petróleo del «Iowa»

LA SEÑORITA

Antonia Romera Domínguez

Ha fallecido en el día de ayer, a las seis de la tarde, a los catorce años de edad

S. A. C.

Sus desconsolados padres, don Francisco Romera López y doña Elena Domínguez Muñoz; hermanos, tíos y demás familia, ruegan a sus numerosas amistades encienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, San Juan, 10, al cementerio de San José.

No se reparten esquelas

cisión, para evitar los ataques aéreos hechos al mismo tiempo.

Los oficiales que presentaron tan maravillosas pruebas, se sintieron profundamente impresionados.

cienda, se ha publicado una Real orden relativa a la forma en que las Diputaciones deben cubrir los gastos de sus presupuestos.

Una compareza

Por el Sr. Gobernador Civil, se ha autorizado la circulación en los días de Carnaval, de la compareza titulada «Damas Españolas».

Café Restaurant Salvo

Servicio esmerado; gran economía; buena condimentación en los platos.

-MINERIAS-**Registros**

Por don Antonio Alvarez Cazorla, se ha solicitado la propiedad de 18 pertenencias de mineral de plomo, con el título «San Francisco», número 35.171, en término de Benahadux.

—Por don Ginés Sánchez Martínez, han sido también solicitado 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Justa», número 35.170; en la Rambla de los Pardos, término de Taberno.

Tip. DIARIO DE ALMERIA

LA CARTAGENERA

Fábrica de mosaicos y piedra artificial
Cementos de todas clases

Ros Diaz Hermanos

Sé admiten encargos para la fabricación de depósitos de agua, viviendas, aceites y aguardiente
PRECIOS SIN COMPETENCIA
Carretera de Granada nº 62

AZUFRE ITALIANO TIPO FLORISTELLA

99 por 100 de pureza

Sulfato de cobre inglés 99 por 100 y todos los materiales para la construcción de Barriles.

Serrines de corcho Madera de Oporto
Maderas Gallegas Arcos Catalanes
Arcos Italianos Puas y varas
Consultar precios a GABRIEL GONZALEZ GONZALEZ
Martinez Campos, 18.—ALMERIA

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: Cincuenta millones de pesetas
Reservas: Doce millones de pesetas

Domicilio Social:
Madrid: Palacio de la Equitativa (propiedad)

Sucursales y Agencias
en las capitales y principales pueblos de la Península.

SUCURSAL DE ALMERIA:

Paseo del Príncipe, número 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones y muy especialmente en las siguientes:

En cuentas corrientes a la vista abona intereses a razón del 3% anual.

En cuentas de consignación a vencimiento fijo

Abona en cuenta a un mes	3 1/2 %
> > > tres meses	4 >
> > > seis	4 1/2 >
> > > un año	5 >

Los intereses son reconocidos en el momento de hacer la entrega.

Compra y venta de monedas extranjeras, billetes, oro, cheques, etc.

Caja de Ahorros, con libreta, 3 1/2 % de interés.

Horas de caja: de 10 a 2.

ATENCION

La Compañía General de Asfaltos y Portland «ASLAND», con domicilio en la Plaza de Palacio 15, en Barcelona, tiene la atención de los Sres. Ingenieros, Arquitectos, Contratistas de Obras, Maestros Albañiles y demás consumidores del Cemento Portland Artificial marca «AASLND» acerca de que la única casa en Almería autorizada para la venta de su producto es la de sus representantes los Sres. Emilio Ferrera y Hermano.

Maquinaria**FRIÓ INDUSTRIAL**

Fabricación de hielo, instalación y desde 350 kilos producción diaria en adeste, armarios frigoríficos para chocolate, cámaras para conservación de pescados, hervidores, leches, etc. Instalaciones patentadas para clásificación de vinos y de cervezas, jarrones de champán. Suministros ofertas y demás de talleres IPEX S. A. Sede de Cádiz, calle Vega Murgia 24. Cádiz.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO PURO

se ha recibido en la Droguería EL TRIUNFO de Rafael González, plaza de Nicolás Salmerón, 8.

También se ha recibido una gran partida de Carburo, Síntesis legítima de alfaíla, Agua de Vichy Hospital, Imagenes de porcelana de uno y dos litros y otros muchos artículos concernientes a este ramo en gran cantidad. Venta exclusiva en esta capital de las pastillas para teñir marca ATLANTIC.

Antes de comprar consultar precios en esta Droguería.

Grandes regalos**ABON DE LAS MONEDAS**

Pesetas 1'50 pastillas.—Perfume FLOR DE LA ARABIA. El mejor jabón de tocador.—Con monedas de oro o plata en la parte. (De oro de 20 y 10 pesetas. De plata de 2, 1 y 1/2 pesetas.)

Todos con moneda.—La menor de 50 céntimos.

SE GARANTIZA

De venta, Droguería del Santo Cristo
José Toro García.—Almería

Barrilleros y Parraleros: Atención

Quién ofrece los más bajos precios en plazas, en maderas para barriles, «Gallegas» y «Portuguesas», como en «Arcos Catalanes», todo de superior calidad? La casa

ALBERTO NOGUERA

Casas en Barcelona, Las Palmas, Tenerife, Almería.—Sucursales en Almería: Parque Alfonso XIII, 32. Dirección telegráfica: Araujo.

Consultar precios y quedareis convencidos.

LA FORTUNA**Asombrosa rebaja de precios por final de temporada**

Venta por metros
Precio fijo

Boritos y explendidos regalos a sus compradores

Matías Pérez Ruiz
Tiendas, 17. — Almería

Esta es la casa que más barato vende y mejor surtido presenta.

La antigua y acreditada Fabrica de Pavimentos

DE

Sra. Vda. de Pedro Áleman

Presentará en breve un nuevo catálogo con los últimos adelantos garantizando todos sus trabajos.

Servicio telegráfico y telefónico

De nuestro corresponsal en Madrid
señor Viñas

El paraguas parlamentario

El Gobierno está tomando todas las medidas, para las interpellaciones que se hagan, que serán muchas, sobre la suspensión de las garantías.

Se han dirigido a los Embajadores, para que informen sobre el criterio que siguieron los Gobiernos de sus países, durante la guerra y en época de paz, cuando hubo conflictos sociales.

Del atentado contra Dato

El ministro de Estado informó a los periodistas que no se ha hecho reclamación por ninguna entidad alemana con motivo de la extradición de Nicolau y su esposa.

Los tratados comerciales entre Francia y España

Según afirman algunos elementos políticos y de los que se hacen eco algunos periódicos, han confirmado las conferencias entre el ministro de Estado y el delegado francés, sobre las cuestiones económicas de ambos países.

Un almuerzo emocionante

Hoy han almorcado juntos los señores Sánchez Guerra, Romanones y marqués de Alhucemas.

A los curiosos que les interpelaron, les dijeron que no hablaron de política.

Romanones en Palacio

Don Alvaro estuvo esta mañana en la Cámara regia. Se relaciona esta visita con lo sucedido el domingo último en el Ateneo.

Los presupuestos y el criterio de Maura

A pesar de las facilidades que augura Sánchez Guerra, a Maura, para aprobar los presupuestos, éste ha dicho a los periodistas que le indicaron se aprobarían en quince días, que eso será lo que tase un sastre.

La Junta de defensa

Mañana se reunirá nuevamente la Junta de Defensa,

guardándose reserva de los asuntos que tratarán en la misma.

La reglamentación del juego

Conversando el ministro de la Gobernación con los periodistas, les dijo que todo de cuanto se venía diciendo en los centros políticos respecto del juego, son fantasías.

El proyecto se entregó a todos los ministros para que lo estudien y hagan observaciones cuando el Consejo lo apruebe.

Se podrá en vigor por medio de un decreto.

Los cómplices del asesinato del señor Dato

Sigue el Juzgado trabajando en la ampliación del sumario por la muerte del señor Dato.

Nicolau se muestra malhumorado, porque no se le atiende como quiere.

Se negó a tomar café porque estaba mal hecho, lamentando no se le dejara traer el dinero que tenía en Berlín.

Mateu fué también incomunicado.

Francos Rodríguez y el rey

Esta mañana despachó con el rey el ministro de Gracia y Justicia.

Consejo de ministros

Comenzó el Consejo a las cuatro de la tarde.

El señor Maura dijo a los periodistas que podía decirles por adelantado lo que había de ocurrir, pues se limitarían a discutir la cuestión económica.

--Se pelearán ustedes-- arguyó un periodista.

Nada de eso --contestó Maura-- seguimos en las mejores relaciones.

El ministro de Marina se reflejó en igual sentido, significando la cordialidad entre los ministros.

Algunos le felicitaron por haber sido nombrado representante para la conferencia de Génova.

No hay nada de eso-- replicó--. Lo que lamento es

que se diera una noticia falsa, para que ahora se censure mi gestión de Bruselas, de la que me envanezco.

Bergamín, agradecido

En Palacio estuvo el ex ministro señor Bergamín.

Dijo que fué a dar las gracias a la reina por las atenciones que tuvo con él durante la enfermedad de su familia.

Un ratero célebre

En Bilbao ha sido detenido un sujeto, llamado Cabellero, autor de un robo importante al trust joyero.

LA BOLSA

Francos	56'85
Libras	27'64
Dólares	6'28
Marcos	3'08

De Marruecos

El parte oficial---ataque rechazado

Las noticias recibidas de Melilla, no acusan novedad sensacional.

Un grupo de moros intentó atacar los poblados de Benifugafar y Benisicar.

Los aduanas adictos y grupos de la policía indígena, hicieron fuego logrando dispersar a los rebeldes.

Un morito aprovechado

Se ha encarcelado al Caid Beni aisa, cómplice en la ocultación de fusiles.

Se encontraron estos en gran número y la mayor parte son de origen francés, siendo pasados de contrabando por el Muluya.

Imprudencia temeraria

En las inmediaciones de Yazanen, fué descubierta una granada de gran calibre, lanzada sin duda por el acorazado «Alfonso XIII» durante el cañoneo contra la costa de Tres Forcas, antes de la ocupación.

Varios soldados cometieron la imprudencia de manipular con el proyectil, sin darse cuenta del riesgo que corrían.

La granada estalló, matan-

do al soldado de la Princesa Ciriaco Meco Catañeda, heriendo gravemente al del mismo cuerpo Ambrosio Sempero Discuti.

En la zona ocupada han de encontrarse proyectiles, tanto de los barcos como de aeroplanos y de las baterías terrestres, este lamentable suceso debe servir de ejemplo, para que cuando tal cosa ocurra, sean llamados los técnicos y las retiren con las naturales precauciones.

Varias noticias

Es esperado el vapor «Roma», que conduce 200 caballlos.

De un día a otro se recibirán doce hidroaviones para el Ejército de tierra, primeros elementos de la escuadrilla que el servicio de avión reunirán en Mar Chica.

El general Vives

Ayer mañana marchó al campo, con objeto de inspeccionar los servicios de ingenieros en algunas posiciones, el general de división don Pedro Vives.

Los prisioneros escriben a sus familias y amigos

El vapor «Juan de Juanes» vino de Alhucemas y trajo trescientas cartas de los prisioneros concentrados en Beni-Urruaguel, muchas de ellas para la península.

La baronesa de Casa Davalillo ha recibido una del bravo general, en la que consigna que goza de buena salud, lo mismo que los demás prisioneros, añadiendo que ahora se les concede más libertad que durante las pasadas semanas.

Acerca del rescate, cuanto menos se hable favorecerá más a los cautivos. Nuestro espíritu meridional fácilmente impresionable con sentimentalismo, les ha hecho gran daño.

PROVINCIAS

El Ayuntamiento interino de Zaragoza

Ha celebrado su última sesión el Ayuntamiento interino, que fué nombrado con motivo de los sucesos del verano de 1920.

El alcalde dió lectura a la real orden de Gobernación, en la que se da las gracias al Concejo por el servicio prestado a la ciudad.

Se presentó una moción pidiendo que se erija un monumento al doctor D. Santiago Ramón y Cajal, con motivo de la jubilación del catedrático del insigne histólogo.

El concejal Sr. Roca de Solano, dijo que la Universidad y otros Centros tentan proyectado erigir en Zaragoza un grandioso monumento a Caja.

El Ayuntamiento acordó prestar su apoyo moral y material al proyecto de la Universidad.

El acto terminó con estremendos vivas a Zaragoza.

Noticias de Barcelona

La escuadra inglesa

Se ha celebrado un festival en el Principal Palace en honor de los marineros ingleses. Asistió el consul de Inglaterra y los oficiales franceses de servicio, que fueron obsequiados por el Real Aero Club.

A las ocho de la noche les obsequió el consul inglés con un banquete y un baile, que se celebraron en el Hotel Ritz.

Lo que no es posible

El delegado del Ministerio del Trabajo realizó gestiones encaminadas a atenuar el fracaso del proyecto de Sindicalización ideado por los familiares del gobernador civil.

En favor de los rusos hambrientos

El Sindicato de médicos de Calahorra ha acordado abrir una suscripción a favor de los niños y mujeres hambrientos de Rusia.

Los contratos de trabajo

Se ha reunido una pretendida representación de obreros del ramo del agua con los representantes de la Federación Patronal Textil para tratar del contrato colectivo de trabajo.

Un banquete a Francos

La Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Barcelona acordó obsequiar con un banquete puramente periodístico al señor Francisco Rodríguez, que inauguraría la biblioteca pública de la Asociación.

El alcalde no dimite

En el Gobierno civil han facilitado una nota desmintiendo los rumores que habían circulado sobre la dimisión del alcalde.

Todavía el "Libre"

Para tratar del viaje a Madrid, que hace tantos días se proyectó, esta noche a las

diez, se han reunido 28 titulares presidentes de los pretendidos Sindicatos libres.

EXTRANJERO

La cuestión de Tánger

Comunican de París, que el periódico «Le Temps», publica un artículo hablando de Tánger. Dice que no es posible desglosar aquella posición del resto del Imperio, porque sería condenar a la desaparición, toda vez que está unida comercialmente a las zonas de Marruecos.

La política lusitana

Comunican de Lisboa, que el Presidente de la república lusitana, regresó hoy.

El Gobierno se presentó en la Cámara de diputados, donde leyó su programa de amplia tendencia liberal.

EMPRESA ARTÍSTICA

Fundada recientemente esta empresa que cuenta con aparatos de cine porroscados y con artistas de varietas de reconocido mérito, entre ellos la genial e indiscutible Fernanda Ruiz, cantante a gran voz, lo ponemos en conocimiento del público y en particular de los dueños de cines y Teatros de los pueblos de la provincia, puesto que esta empresa que se propone realizar una gira por todos los pueblos administrativa contrarios de cine y varietas o varietas sólo. Como esta entidad cuenta con plena de su propiedad y elementos de varietas, puede ofrecer a los pueblos de provincia un espectáculo cílico y moral compitiendo en economía con todas las empresas similares.

Para oírla dirigirse al gerente D. Francisco Pérez, calle de «El Pueblo» n.º 11 Almería.

Doctor Guillermo Verdejo Aguirre

Análisis de sangre-Espasas-Crisis gástricas y demás productos Patológicos

Auto-vacun

Sifilis Venerea

Gerona 10.—Almería.

Gran economía

Leed

Diario de Almería